	Première baccalauréat professionnel 
	DOSSIER 1 
SYNTHÈSE 

	Question : Quels sont les choix de l’entreprise en matière de production ?
· Identifier les facteurs de production.
· Expliquer le choix d’une combinaison productive dans une situation donnée.



I. Les facteurs de production
L’entreprise est une unité de production de biens et ou de services. Afin de produire, l’entreprise utilise ensemble des facteurs de production.
· FACTEUR TRAVAIL : main d’œuvre.
· FACTEUR CAPITAL : 
· CAPITAL FIXE : usine, machines, transports…
· CAPITAL CIRCULANT : matières premières, énergie… Le CAPITAL CIRCULANT est transformé ou détruit lors du processus de production. 

II. La combinaison des facteurs de production
Afin de réduire les coûts de production, l’entreprise doit trouver la bonne combinaison productive.
· Une production majoritaire axée sur l’utilisation de machines est FORTEMENT CAPITALISTIQUE.
· Une production majoritairement manuelle est une production FAIBLEMENT CAPITALISTIQUE.

III. La productivité
La productivité est la mesure de « l’efficacité » de la combinaison productivité.
On peut ainsi déterminer la productivité horaire en faisant le rapport entre la production et le nombre d’heures nécessaires.
IV. Le progrès technique et l’innovation
Le progrès technique permet à l’entreprise de réaliser des gains de productivité importants. Ainsi, de nouvelles méthodes, de nouvelles machines, mais également de nouvelles opportunités sur les marchés permettent à l’entreprise d’être plus efficace.
V. La valeur ajoutée
La valeur ajoutée est la différence entre le prix de vente et les consommations intermédiaires.
Elle est très importante pour l’entreprise car elle va permettre la rémunération :
· Des salariés.
· Des propriétaires.
· De l’Etat.
La part de la valeur ajoutée qui n’est pas consommée correspond au profit que l’entreprise réalise.
VI. Les investissements et la prise de risque de l’entrepreneur
Afin de se développer et d’améliorer sa production, l’entreprise va devoir réaliser des investissements.
Il existe trois types d’investissements : 
· Investissement de REMPLACEMENT : on remplace une machine usée par exemple.

· Investissement de CAPACITÉ : on achète une machine du même modèle pour doubler la production.

· Investissement de PRODUCTIVITE : on achète une machine plus performante.
Les investissements constituent un risque que l’entrepreneur doit assumer. Il faut que l’investissement soit rentable assez rapidement pour amortir son coût.  
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